

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 7 (3716) | Воскресенье, 17 января 1954 г. | Цена 15 коп

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР (1 стр.).

РАСТЕТ И КРЕПНЕТ ДРУЖБА РУССКОГО НАРОДА С УКРАИНСКИМ НАРОДОМ. В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР. О сооружении в гор. Москве монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией. В столице республики. Цифры и факты. П. Амелин.—Нерастор-

жимый союз советских народов. Н. Колеса.—Источник вдохновения. (2—3 стр.).

В. Нижнин.—В дружной семье советских народов (2—3 стр.).

ФЕЛЬЕТОН. Ив. Никаноров.—Популярный мастер (4 стр.).

А. Георгиев.—Международный обзор (4 стр.).

ПО-ДЕЛОВУМУ РУКОВОДИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ

Советский народ успешно выполняет пятую Сталинскую пятилетку. Истекший год принес новые победы на всех участках социалистического производства. Коллективы промышленных предприятий, строек и железнодорожного транспорта нашего города встретили новый год также значительными достижениями в труде. Досрочно завершив годовую производственную программу, предприятия дали на четырнадцать миллионов рублей сверхплановой продукции.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР вызвал новый трудовой и политический подъем среди трудящихся города. На предприятиях развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов. Коллектив Алтайского тракторного завода недавно принял новые социалистические обязательства на 1954 год и вызвал на соревнование тракторостроителей Харькова.

В отдельных цехах тракторного завода, таких, как чугунолитейный, кузнечный и другие, организовано действительное соревнование, хорошо поставлено подведение итогов работы, обеспечена гласность соревнования. Но так обстоит дело не во всех цехах. В отдельных коллективах председатели цеховых комитетов и профгруппорги не руководят соревнованием, не организуют обсуждение итогов за день, за пятидневку, за декаду. Завком профсоюза необходимо конкретнее руководить цеховыми профсоюзными организациями, втянуть в соревнование весь коллектив, мобилизовать рабочих на выполнение принятых обязательств.

Коллектив завода тракторного электрооборудования закончил истекший год с низкими технико-экономическими показателями. Завод недодал государству на семьсот с лишним тысяч рублей продукции, не выполнил план по тридцати трем наименованиям запасных частей. Произошло это потому, что завком профсоюза (председатель тов. Мурзинцева) и цеховые профсоюзные организации не сумели мобилизовать коллектив на высокопроизводительный труд. Соревнование здесь проводилось формально, подведение итогов в большинстве цехов не было организовано.

Крайне неудовлетворительно занимается вопросами поднятия производительности труда постройкой треста № 46. На отдельных строительных участках и объектах соревнование совершенно не организовано, плохо используются механизмы, допускаются простои рабочей силы и техники. В тресте имеются передовые бригады каменщиков, плотников, штукатуров, бетонщиков. Но распространением их богатого опыта постройкой не занимается.

Не работают с массами профсоюзные организации горпромкомбината, хлебозавода, артели «Сбыт», «Красный партизан». О каком соревновании можно вести речь, если эти предприятия не выполнили годовой план, недодали населению на миллионы рублей продукции.

Социалистическое соревнование—движущая сила советского производства. Задача заводских профсоюзных комитетов, цеховых профсоюзных организаций заключается в том, чтобы вернуть сейчас на всех участках, в каждой смене действительное социалистическое соревнование за успешное выполнение государственных планов и заданий. Мобилизовать массы на борьбу за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

В ходе социалистического соревнования необходимо внедрить в производство все новое, передовое, прогрессивное, добиваться увеличения выпуска продукции без расширения производственных площадей. Борьба должна быть организована за выполнение не только количественных, но и всех технико-экономических показателей. Надо систематически выполнять план в заданной номенклатуре, улучшать качество и снижать себестоимость продукции, на всех участках производства проводить строжайший режим экономии.

День выборов в Верховный Совет СССР—важнейшая политическая кампания, которая будет проводиться в течение двух месяцев. У советских людей стало традицией встречать знаменательные даты производственными подарками. Нет сомнения, что развернувшееся соревнование в честь выборов принесет трудящимся новые трудовые победы. Надо только конкретно и по-деловому руководить этим соревнованием.

Проверка коллективного договора

Завком профсоюза Алтайского завода тракторного электрооборудования организовал проверку выполнения коллективного договора за 1953 год. Создана специальная комиссия, которая все-

сторонне проверит выполнение каждого пункта колдоговора.

Результаты проверки договора будут обсуждены на профсоюзных цеховых собраниях и общезаводской профсоюзной конференции.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Тракторостроители на вахте

В цехах Алтайского тракторного завода развернулось соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Инициатором этого соревнования явился коллектив кузнечного цеха. Кузнецы одними из первых поддержали почин ленинградского завода «Электросила» за увеличение выпуска продукции с имеющихся площадей.

Включившись в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив кузнечного цеха обязался увеличить выпуск валовой продукции по сравнению с прошлым годом на 18 процентов. Свои обязательства они подкрепляют конкретными делами. Цех ежедневно заносится на заводскую Доску почета. Коллектив идет впереди графика на два процента.

Ритмично работают коллективы сталелитейного и ремонтностроительного цехов. Передовики производства с честью несут стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Токарь тракторно-механического цеха т. Купонов обрабатывает 80 валков шестерни в смену при норме 30 штук. Токарь этого же цеха т. Сицикова обрабатывает по 500 пружин в смену при норме 250.

Изо дня в день повышает свои производственные показатели наладчица сталелитейного цеха т. Иванова, которая в течение 15 дней завоевывает звание лучшей наладчицы завода.

Алтайские тракторостроители борются за досрочное выполнение квартального производственного задания.

Н. КОРОБКОВ.

Повышают производительность

Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет вызвал новый трудовой подъем в коллективе нашего цеха. Цех работает ритмично, по графику. Наиболее высоких производственных показателей добиваются участки сварочного и линии механизмов. Мастера их тт. Дергилев, Яковлева провели беседы. Призывы агитаторов встретить день выборов с новыми успехами в труде нашли горячий отклик среди рабочих. Свердловщица т. Босых выполняет нормы до двухсот тридцати процентов. До двух норм и более дают токарь тов. Елистратов и пресовщик тов. Шуваткин.

С. ШУБА,

начальник механического цеха завода «Алтайсельмаш».

Впереди графика

Продолжительное время коллектив участка выплавки серого чугуна литейного цеха занимает одно из первых мест по заводу.

Изыскивая резервы производства, коллектив участка ежемесячно увеличивает подачу литья в механообрабатывающие цехи. Литейщики на месяц раньше срока выполнили государственную программу минувшего года. За это же время стране дано на четыреста тысяч рублей сверхплановой продукции. Значительно улучшилось качество литья. Брак сведен до минимума и не превышает установленных лимитов.

В настоящее время, поддерживая инициативу Ленинградского завода «Электросила», коллектив участка борется за увеличение выпуска литья с имеющихся производственных площадей. За успехи в 1-й декаде января решением дирекции и завкома профсоюза коллективу нашего участка присуждено первое место в соревновании среди производственных участков завода.

Узнав о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, коллектив участка обязался выполнить январскую программу к 28 числу. Свое слово литейщики сдерживают. В настоящее время участок на четыре процента опередил суточный график выпуска литья. Особенно высоких показателей добиваются в эти дни формовщики тт. Качесова, Кобица, Максименко, Попельных, Скударнова, которые ежедневно выполняют по две сменных нормы. Такие же показатели у заливщиков бригады тов. Повалякина. Заливщики тт. Шенн, Гув, Чугуев и Косых сменные задания выполняют на 180—230 процентов. Формовщик-заливщик тов. Скрылев завершил выполнение своей пятилетней нормы и сейчас работает в счет 1957 года. Слаженная работа всего коллектива участка позволит добиться новых успехов в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР.

А. ШЕЛКОВ,

мастер литейного цеха АЗТЗ.

Соревнование железнодорожников

Вест о проведении выборов в Верховный Совет СССР вызвала в коллективах служб и предприятий железнодорожного узла новую волну политического и трудового подъема. Многие коллективы и отдельные рабочие обязуются ознаменовать выборы производственными успехами. Большой трудовой подъем царит в эти дни в заготовительном цехе паровозного депо. В ознаменование дня выборов на трудовую вахту стали слесари тт. Беляев, Доценко, Григорьев, Шеретин, Максимов, Маслов и многие другие.

У слесарей слово не расходится с делом. 14 января слесарь т. Беляев выполнил смен-

ное задание на 400 процентов. Все детали, отработанные т. Беляевым, признаны хорошими и отличными.

В первый день предвыборной вахты замечательных успехов в труде добились также слесари тт. Григорьев, Маслов, Максимов. Они выполнили сменное задание на 250 процентов.

Хорошо завершил смену 14 января слесарь тов. Доценко. Он выполнил в этот день три с половиной нормы.

В ознаменование выборов в Верховный Совет СССР на трудовую вахту встают коллективы других предприятий и служб железнодорожного узла.

С. КЕССЕЛЬМАН.

Агитаторы проводят беседы

Как только вышел в свет Указ Президиума Верховного Совета СССР о выборах в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, агитаторы тт. Долгина и Назарова после окончания рабочего дня провели беседы в цехах. Зачитав Указ Президиума Верховного Совета, они рассказали о славных традициях советского народа встречать знаменательные даты новыми победами на фронте мирного созидательного труда и призвали рабочих усилить

борьбу за увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества.

Беседы агитаторов возымели действие. Комсомольско-молодежные бригады тт. Чехленок и Загурских в эти дни выполняют нормы на 115—120 процентов. Намного перевыполняют нормы работницы тт. Шувалова, Дьякова, Салтыкова и многие другие.

НЕДОЗРЕЛОВ,

директор горпищепромкомбината.

Растет и крепнет дружба русско

В Совете Министров Союза ССР

О сооружении в г. Москве монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией

Совет Министров Союза ССР постановил соорудить в г. Москве на площади Киевского вокзала монумент в память 300-летия воссоединения Украины с Россией.

В целях привлечения широких кругов архитекторов, скульпторов и художников к созданию монумента Совет Министров СССР поручил Министерству культуры СССР и исполкому Московского городского Совета депутатов трудящихся провести конкурс на лучший проект монумента.

В художественной композиции монумента должно быть отражено выдающееся историческое событие—воссоединение Украины с Россией, явившееся завершением многовековой борьбы украинского народа против иноземных пеработителей за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве, должны быть отражены братский союз и нерушимая вечная дружба украинского и русского народов.

В столице республики

Над самым Днепром раскинулась красавец Киев—столица цветущей Советской Украины. Тысячи нитей связывают этот политический, экономический, научный и культурный центр республики со всей нашей Родиной—великим Советским Союзом.

Благодаря огромной помощи Коммунистической партии и Советского правительства, при содействии всех народов нашей страны Киев сейчас стал еще краше и величественнее, чем он был до войны.

Киевские заводы дают стране экскаваторы и станки-автоматы, пловучие электростанции и теплоходы, электрическую и газовую аппаратуру, мотоциклы и другую продукцию, которая не выпускалась здесь до войны.

За послевоенные годы Киев расширился. Введено в строй более полутора миллионов квадратных метров жилой площади. Скоро будет завершена застройка центральной городской магистрали—Крещатика. Повсюду появились замечательные по своей архитектуре здания, облицованные цветным гранитом, красивы-

ми керамическими плитками. Вот уже пять лет киевляне пользуются газом—удобным и дешевым топливом. Газифицировано свыше 75 тысяч квартир, 710 коммунально-бытовых и культурных учреждений, 55 промышленных предприятий.

Неуклонно развиваются наука и культура. Тысячи ученых работают в Академии наук и Академии архитектуры Украинской ССР, в лабораториях и научно-исследовательских институтах. Аудитории государственного университета, различных институтов и техникумов заполняют свыше 50 тысяч студентов. В 212 средних, неполных средних и специальных школах учится более 140 тысяч детей. В городе открыты первые в республике планетарий и телевизионный центр. К услугам трудящихся 7 театров, 60 клубов и дворцов культуры, 900 библиотек. В городе имеется 12 музеев.

В эти торжественные дни на предприятиях столицы Украины еще шире развивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий партии и правительства.



БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ (Государственный исторический музей).

Прессклише ТАСС.

Спасибо русскому народу

Хороша ты, даль степная,
За широкой светлой речкой,
Ни конца тебе, ни края,
— Так и дружбе нашей вечной.

Ой, шумят моря пшеницы,
Города растут красивой.
Здесь ходил Богдан
Хмельницкий
В бой, чтоб вместе жить
с Россией.

Мы без русского народа
Светлой доли не нашли бы,
Дружба крепнет год от года,
Всей Руси за то спасибо!

От Амура до Дуная
Пусть хлеба стоят стеною.
Украина золотая
Будет вечно жить
с Москвою!

Александр ТИМЧЕНКО.

г. Чистяково, Сталинской области.

Цифры и факты

За годы Советской власти на Украине были построены сотни заводов-гигантов, созданы совершенно новые отрасли промышленности—тракторная, комбайновая, станкостроительная, турбиностроительная, цветная металлургия, химическая и др.

В 1940 году на Украине добывалось угля 84 миллиона тонн, в 3,7 раза больше, чем в 1913 году; выплавлялось чугуна 9,2 миллиона тонн, в 3,2 раза больше, и стали 8,6 миллиона тонн, в 3,5 раза больше, чем в 1913 году.

Несмотря на огромные разрушения, совершенные в Советской Украине немецко-фашистскими оккупантами, трудящиеся республики при братской помощи всех народов нашей страны уже в 1949 году достигли довоенного уровня промышленного производства, а в 1951 году превзошли его на 35,2 процента. В 1951 году Украина давала стране больше, чем в довоенном 1940 году: тракторов—в 2,2 раза, паровых турбин—в 5,6 раза, тракторных плугов—в 2,3 раза.

Предприятиями местной промышленности Украинской ССР производится теперь предметов широкого потребления на 70 процентов больше, чем в 1950 году. По сравнению с 1950 годом увеличилась продажа населению мяса на 53 проц., масла—на 34 проц., сахара—на 28 проц., шелковых тканей—на 56 проц., обуви—на 31 проц., одежды—на 30 проц., строительных материалов—на 50 проц.

Крепко связанный с русским народом единством происхождения, близостью и общностью исторического развития, украинский народ постоянно стремился к единству с братским русским народом.

От зеленых Карпат до Черного моря до Украины Советская Россия богата ее недра и молодородными достоянием народа.

За годы Советской в цветущую индустриально-свободной и равной среди республик Советского Союза Мы публикуем выступления о счастливой и радостной жизни в нашей стране и ее нерушимой дружбе и всеми народами СССР.

Нерасторная дружба советских

Это было в 1929 году. Мне едва исполнилось 16 лет, когда я впервые пришел на шахту. Опытный горняк Иван Краснопольский, взяв меня за подбородок огрубевшей от работы рукой, сказал:

—На большую ж ты размахнулся, парень, и от тебя теперь зависит, какой она выйдет—хорошая или плохая...

А жизнь выпала для меня такая хорошая, о какой не мечтал ни дед мой, ни отец. С первых дней работы я добросовестно выполнял свои обязанности. Рос и учился, овладевая новой техникой. Сперва пересел на врубовку, а теперь—на горный комбайн. Там, глубоко под землей, в душе росла и крепла любовь к труду, к своей Родине, открывшей народу широкую путь к счастливой жизни.

В 1953 году наша шахта досрочно завершила план добычи угля. С честью выполняю обязательства и моя комбайнерская бригада. Почти весь декабрь мы добывали уголь сверх плана, в счет 1954 года. В моей бригаде пять человек: люди разных национальностей—русские, украинцы, белорусы. Трудимся мы во имя Родины дружно, не жалея сил.

Животворная сила дружбы народов СССР нашла свое приложение в социалистическом соревновании донецких горняков с шахтерами Кузбасса.

В дружной семье советских народов

Триста лет назад—8 (18) января 1654 года—Переяславская Рада, руководимая выдающимся государственным деятелем и полководцем Богданом Хмельницким, единодушно приняла решение о воссоединении Украины с Россией. Это решение явилось выражением могучего волеизъявления свободноголюбивого украинского народа, его неизменных стремлений и надежд. Оно завершило собою многовековую борьбу украинского народа против иноземных пеработителей—за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве. В этой освободительной борьбе украинский народ всегда видел в русском народе своего надежного защитника и верного союзника.

Навеки связав свою судьбу с единокровным братским русским народом, украинский народ тем самым спас и сохранил себя как нацию. Величественный путь прошли два братских народа в совместной борьбе против внешних врагов и против общих угнетателей—царизма, крепостников и буржуазии.

Великая Октябрьская социалистическая революция, совершившаяся в нашей стране под руководством Коммунистиче-

В. НИЖНИК
Секретарь Президиума
Верховного Совета УССР

ской партии, освободила все народы России от цепей капиталистического рабства, открыла им светлый путь к социализму. Украинский народ первым вслед за русским пошел по этому пути. Братский союз двух единокровных народов все более расширялся и укреплялся в их совместной борьбе под знаменем партии коммунистов в огне гражданской войны, против внутренней контрреволюции и иностранной военной интервенции, в период социалистического строительства, в годы героических битв против немецко-фашистских захватчиков.

Позором и презрением покрыли себя лютые враги украинского народа—буржуазные националисты. Они пытались поссорить украинский народ с великим русским народом и снова отдать Украину в кабалу иностранному пеработителю. На все происки врагов социализма украинский народ отвечал и отвечает всемерным укреплением дружбы народов СССР, еще выше поднимает

знамя пролетарского интернационализма.

В братской семье великих советских народов, благодаря повседневной их помощи украинский народ осуществил свою вековую мечту—воссоединил все исконные украинские земли в едином Украинском советском социалистическом государстве—составной и неотъемлемой части великого Советского Союза. Вместе со всеми народами СССР украинский народ обрел счастье социалистической жизни и ныне уверенно идет по пути к коммунизму.

Прекрасной жемчужиной в созвездии равноправных союзных республик сияет Украинская Советская Социалистическая Республика! Из отсталой страны, какой была Украина до Великой Октябрьской социалистической революции, она превратилась в цветущую индустриально-колхозную советскую республику с передовой социалистической национальной культурой. Животворная сила нерушимой дружбы народов ярко проявилась в хозяйственном и культурном расцвете Украины в послевоенные годы.

Благодаря неустанным заботам Коммунистической партии

и Советского правительства, благодаря щедрой, бескорыстной помощи народов СССР и прежде всего великого русского народа в небывало короткий срок после войны поднялись из руин города и села Украины. Еще более прекрасной и могучей стала возрожденная после изгнания фашистских захватчиков гидроэлектростанция имени Ленина на Днепре. Поднята из развалин всесоюзная кочегарка—славный социалистический Донбасс. Теперь его горняки дают Родине угля намного больше, чем в довоенном 1940 году.

На новой технической основе возродились и значительно расширили свое производство металлургические гиганты Донбасса, Запорожья, Днепропетровска. Снова работают на благо Родины гордость советской индустрии—Харьковский тракторный завод, десятки и сотни других предприятий промышленного и сельскохозяйственного машиностроения, тысячи фабрик и заводов, производящих товары народного потребления.

При активной помощи коллективов предприятий Российской Федерации и других союзных республик на Украине освоено производство мощных тепловозов, угольных комбайнов, шагающих экскаваторов и многих других сложных машин.

Ярким свидетельством великой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем расцвете экономики и культуры Советской Украины является строительство мощной Каховской гидроэлектростанции. В ее сооружении принимают непосредственное участие сотни предприятий Советского Союза. Введение в строй Каховской ГЭС позволит создать на юге Украины важный район металлургической, химической, пищевой и легкой промышленности, откроет огромные возможности дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и разведения животноводства.

Быстро развивается социалистическая экономика и культура на молодых советских землях—в западных областях Украины. Крупным индустриальным центром стал древний украинский город Львов.

Огромную помощь оказывают партия и правительство развитию социалистического хозяйства Украины в подеме материального благосостояния и культуры трудящихся. За послевоенные годы на Украине восстановлено вновь создано свыше 300 паровозных и специальных зированных станций. По сравнению с довоенным периодом количество тракторов увели-

го народа с украинским народом

их гор до донских степей, от брянских лесов раскинулась одна великая Республика. Эти богатства страны Украины превратилась в плодотворную республику, стала равных шестнадцати братских областей. Деления передовых людей Украинской жизни украинского народа дружбе с русским народом.

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ НАРОДОВ

Грузии, Караганды. Этому патристическому примеру последовали машиностроители Харькова и Ленинграда, металлурги Приднепровья и Урала, колхозники Сталинской области и Подмосковья...

эские люди гордятся тем, что наша страна первой в мире построила социализм и является светочем для всего прогрессивного человечества. По нашим стопам смело идут, строя новую жизнь, страны народной демократии. На великий Советский Союз с надеждой смотрят все угнетенные народы мира, борющиеся за свою свободу и независимость.

300 лет народы Украины и России живут в единой братской семье. Это выдающееся историческое событие—большой национальный праздник украинского и русского народов и всех народов нашей Родины. В братском союзе с великим русским народом «бред свое счастье украинский народ. В этой нерасторжимой дружбе русские и украинцы совместно с другими народами Советского Союза черпают силы, шествуя под руководством Коммунистической партии к новым победам коммунистического строительства.

Петр АМЕЛИН.

Минист угольного комбайна шахты № 29 имени Сталина, Сталинской области, депутат Верховного Совета Союза ССР.

Цифры и факты

За четвертую пятилетку в республике израсходовано на здравоохранение 17 миллиардов рублей. В течение первых двух лет пятой пятилетки на здравоохранение было ассигновано 8 миллиардов рублей. В городских и сельских больницах имеется сейчас в полтора раза больше коек, чем до войны.

Растет и развивается украинская советская наука и культура. Сейчас в республике насчитывается около 30 тысяч общеобразовательных школ, в которых учится более 6 миллионов детей.

На Украине имеется 74 театра, 26 филармоний, сотни кинотеатров, около 28 тысяч домов культуры и клубов и много других культурно-просветительных учреждений.

В Украинской ССР ежегодно издается более 67 миллионов экземпляров книг. Тираж газет превышает 5 миллионов экземпляров.

Государственный бюджет Советской Украины составлял в прошлом году 17,9 миллиарда рублей. Это в два с лишним раза превышает бюджет 1940 года. Свыше двух третей бюджета направляется на финансирование мероприятий по культурно-бытовому обслуживанию населения.

Советский общественный и государственный строй, ленинско—сталинская национальная политика Коммунистической партии открыли перед всеми нациями и народностями нашей страны широкие пути развития производительных сил, расцвета экономики и культуры.



18 января 1654 года совершился исторический акт воссоединения Украины с Россией.

На снимке: площадь Богдана Хмельницкого в городе Переяслав-Хмельницкий Киевской области. На этой площади триста лет назад гетман Богдан Хмельницкий произнес речь перед представителями украинского народа.

Фото С. Шиманского. Прессклише ТАСС

Источник вдохновения

Трудящиеся западных областей Украины высоко ценят нерушимую дружбу украинского и русского народов. Благодаря русскому и всем народам Советского Союза украинские земли навеки воссоединились в едином Украинском советском социалистическом государстве.

За послевоенные годы в западных областях Украины построены сотни новых заводов и фабрик. Древний Львов превратился в крупный индустриальный центр. Неузнаваемы стали и наши села. Из года в год растут и крепнут молодые колхозы, множится их общественное богатство. И все это благодаря помощи братских народов СССР, и прежде всего великого русского народа.

Повседневную помощь братского русского народа ощущаем и мы, работники советского искусства. Мы учимся у русских композиторов, дирижеров, музыкантов, артистов. На сценах пяти львовских театров идут пьесы

классиков русской литературы и музыки. В театрах имени Заньковецкой и имени Горького большим успехом пользуются пьесы Островского, Чехова, Горького и современных советских писателей, произведения выдающихся русских композиторов—Чайковского, Глинки, Римского-Корсакова, Бородина.

Ярким проявлением нерушимой дружбы русского и украинского народов явилась декада украинского искусства в Москве, в которой и я принимал участие как композитор и дирижер. Москвичи радостно встретили нас, приняли как дорогих гостей, со вниманием слушали и смотрели наши выступления, дали ряд дружеских советов. Это была настоящая братская помощь, сыгравшая огромную роль в росте нашего мастерства.

Наши творческие коллективы побывали также в ряде городов братских республик страны. Так, театр имени Заньковецкой гастролитировал в Ленинграде, Мин-

ске, капелла «Трембита» совершила путешествие в Закавказье, симфонический оркестр областной филармонии выступал в Прибалтике.

Постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР о праздновании 300-летия воссоединения Украины с Россией работники искусства Львова встретили с большой радостью. Это—выдающееся событие в истории Украины и России, в истории всех братских народов нашей страны.

Мы, работники искусства, прославляем дружбу народов Советского Союза в песнях, симфониях, ораториях. Всемерное укрепление дружбы между народами нашей Родины будет служить основой дальнейшего процветания страны социализма, уверенно идущей вперед к светлому будущему—коммунизму.

Николай КОЛЕСА.

Заслуженный деятель искусств УССР, композитор.

К знаменательной дате

СТАВРОПОЛЬ. В городах, станицах и селах края прошла подготовка к 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В санаториях Пятигорска, в Георгиевске и других городах трудящиеся с интересом прослушали лекции членов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, посвященные знаменательной дате. Десятки агитаторов провели читки одобренных Центральным Комитетом КПСС тезисов о 300-летию воссоединения Украины с Россией.

МАХАЧКАЛА. Трудящиеся Дагестана торжественно отметили 300-летие воссоединения Украины с Россией. В городских и сельских клубах, домах культуры, избах-читальнях проведены лекции и доклады, в библиотеках—читательские конференции. Организованы выставки на темы: «Великая и нерушимая дружба народов СССР». «Вечная дружба русского и украинского народов».

лось на 68 проц., комбайнов—на 63 проц. На основе широкой механизации и электрификации сельского хозяйства, внедрения передовой агротехники Украина стала одной из основных житниц страны. Увеличились посевные площади и урожайность всех сельскохозяйственных культур, особенно пшеницы и сахарной свеклы. Прирост поголовья крупного рогатого скота за послевоенные годы составил свыше 4,7 миллиона голов, овец и коз—около 5,6 миллиона, свиней—7,2 миллиона голов.

Однако серьезные недостатки в развитии сельского хозяйства, вскрытые сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, целиком относятся и к Украине. Трудящиеся сельского хозяйства, работники науки, трудящиеся городов республики восприняли решения Пленума как боевую программу действий. Под руководством партийных организаций они самоотверженно борются за крутой подъем сельскохозяйственного производства. Улучшается руководство сельским хозяйством республики, тысячи инженеров-механиков, агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства направляются на постоянную работу в колхозы и МТС.

На основе мощного развития промышленности и сельского хозяйства растут материальные

благосостояние и культура украинского народа. Государственный бюджет Украинской ССР составил в 1953 году 17,9 млрд. рублей—больше чем вдвое против 1940 года. По сравнению с 1945 годом расходы на социально-культурные мероприятия увеличились почти в 2,5 раза, на здравоохранение—в 2,6 раза.

В республике идет огромное строительство. В лесах новостроек много промышленных предприятий, городов и рабочих поселков, районных центров и сельских населенных пунктов. Восстановлено и значительно расширено коммунальное хозяйство Украины. Сотни тысяч жителей Киева и других городов получили для своих бытовых нужд дешевый дашавский газ.

Выполняя решения партии и правительства, в ближайшие два—три года предприятия легкой промышленности республики увеличат выпуск основной продукции по сравнению с 1950 годом примерно в 2,2 раза. В строй вступят 300 новых фабрик, заводов и комбинатов по производству продовольственных товаров.

В городах и селах Украины непрерывно расширяется сеть клубов, кинотеатров, растет число предприятий бытового

обслуживания, проводится большая работа по благоустройству.

Значительный вклад в передовую советскую науку, литературу, искусство вносят украинские ученые, писатели, художники, композиторы, архитекторы.

В борьбе за осуществление величественных задач строительства коммунизма ширятся ряды новаторов производства. Далеко за пределами Украины славится своими замечательными трудовыми делами знатный сталевар завода «Запорожсталь» Семен Якименко, инициатор соревнования за выпуск всех плавок скоростным методом и высокую стойкость мартеновской печи.

Во всех угольных бассейнах страны известны замечательные успехи комбайновой бригады лауреата Сталинской премии Василия Кучера из шахты № 3-бис «Чистяково-антрацит». Заслуженной славой пользуются замечательные организаторы колхозного производства Макар Посмитный, Федор Дубковский, Константин Цыбенко, Ульяна Вантык, передовые люди колхозного села Марко Озерный, Елена Хобта, Агрипина Пармузина, Степанида Виштак, Мария Савченко, Марта Худолый и многие другие.

Свыше тысячи тружеников социалистического сельского

хозяйства Украины удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, десятки тысяч передовых колхозников, колхозниц, механизаторов сельского хозяйства отмечены высокими правительственными наградами.

Прекрасной традицией для народов Советской страны стало творческое содружество, обмен передовым опытом. Широкий размах приняло социалистическое соревнование работников промышленности и сельского хозяйства Украины с работниками промышленности и сельского хозяйства Российской Федерации, Белоруссии, Грузии и других республик. С каждым днем ширятся связи украинских рабочих, колхозников, интеллигенции с трудящимися всех союзных республик.

Празднование 300-летия воссоединения Украины с Россией еще больше укрепит братскую дружбу трудящихся Украины с великим русским народом и другими народами нашей страны.

Под руководством Коммунистической партии, в нерушимой дружбе со всеми советскими народами множить свои успехи в строительстве коммунизма—такова непоколебимая воля и решимость трудящихся Советской Украины.

ФЕЛЬЕТОН

Популярный мастер

Когда имя часовых дел мастера Афанасия Федоровича Солякина стало широко популярным на станции Поспелиха, и его мастерскую совсем перестали посещать держатели часов, он незамедлительно сложил немудреный инструмент в походный чемодан и прибыл в Рубцовск.

—Здесь-то я поработаю,— улыбаясь Афанасий Федорович, спускаясь со ступенек вагона.— Здесь есть где развернуться. Это тебе не Поспелиха.

И в тот же день поспелихинский часовых дел мастер предложил свои услуги начальнику линейного ОРСа тов. Шерину.

—Значит, часиками занимаешься? Хорошего мастера почему не принять,—обрадовался начальник, будто отыскал золотой клад.

—Скажу, не хвастаясь, таких мастеров у вас еще не было.

—Хорошо, принимаю вас,— сказал Шерин,—я очень желаю, чтобы во вверенном мне торговом предприятии был такой мастер.

С этого момента события начали разворачиваться молниеносно. Потребовал Афанасий Федорович от руководства ОРСа построить ему будку на самом многолюдном месте—а именно на колхозном рынке. И крохотная мастерская, выкрашенная в грязновато-зеленый цвет, была поставлена у толкучки. На дверях мастерской Афанасий Федорович незамедлительно пригвоздил небольшую, но весьма кричащую вывеску.

«Внимание:

Часы всяких марок ремонтирую с гарантией. Опытный мастер Афанасий Федорович Солякин».

Афишка такого содержания не могла, конечно, не привлечь внимания трудящихся. В новую мастерскую повалил народ. Кто нес ручные часы, кто ходики, кто будильник. Некоторые домохозяйки принесли Афанасию Федоровичу часы, которые годами покоились в кладовой вместе с другим домашним хламом.

Мастер был в самом лучшем расположении духа. Беспреданно напевая «Все хорошо, прекрасная маркиза», он деловито осматривал механизмы и время от времени приговаривал:

—«С гарантией, благодарить будете. Не было у вас, граждане, хорошего мастера. Теперь у вас он есть». При этом Афанасий Федорович тыкал указательным пальцем в собственную персону. Дела пошли куда лучше. Хорошие заработки радовали сердце. С утра до ночи кипела работа.

Но так продолжалось недолго. В часовую мастерскую стали приходить люди с претензиями.

—Афанасий Федорович,—печально произносил гражданин Петр Ширшов, держа на ладони карманные часы,—останавливаются через каждые два часа.

Не успел часовых дел мастер разобраться с Ширшовым, как разгневанная гражданка Савельева поставила перед мастером будильник и тут же начала отчитывать.

Оказывается, ее будильник мог показывать время только в лежачем положении. Причем, если хозяйке требовалось, чтобы часы разбудили ее в половине восьмого, то звонок раздавался только в 12 часов дня. Много в этот день было возвращено Афанасию Федоровичу ходиков, кирпичиков, будильников. Много выслушал он упреков и крепких замечаний, но был невозмутимо спокоен.

—Не первый снег на голову,—думал мастер.—В Поспелихе и не такое бывало.

Когда имя Афанасия Федоровича стало популярным на колхозном рынке, он быстренько переменил позицию. Сейчас его зеленая будка с вывеской «Ремонтирую с гарантией» стоит на привокзальной площади. Здесь часовых дел мастер стал обманывать пассажиров. Этот народ претензии предъявить не сможет.

Ив. НИКАНОРОВ.

Буфеты в цехах завода

В литейном и кузнечно-прессовом цехах завода «Алтайсельмаш» организованы буфеты для обслуживания рабочих, где продаются свежее и квашеное молоко, сливочное масло, яйца и другие продукты сельского хозяйства. Эти продукты для рабо-

чих завода доставляет колхоз имени Пушкина, Рубцовского района.

В январе продано около 190 килограммов сливочного масла, около полутонны тысяч литров молока и много других продуктов.

Интересная встреча

В Рубцовск прибыла группа работников Новосибирской студии кинохроники.

18 января в клубе железнодорожников состоится вечер встречи работников кинохроники с общественностью города. С до-

кладом о задачах кинохроники выступит режиссер киностудии тов. Головин. О технике киносъемки расскажет оператор тов. Кагин. После этого будут просмотрены и обсуждены киножурналы.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Коммунистический призыв» поступило письмо от жителей улицы Кирова, в котором сообщалось о плохой работе водоразборной колонки, находящейся на поселке завода «Алтайсельмаш».

Письмо было послано для расследования и принятия мер в ЖКО завода «Алтайсельмаш». Начальник ЖКО т. Дмитриев со-

общил, что факты, указанные в письме, действительно имели место. Колонка отпускала воду нерегулярно, а иногда была совсем закрыта, ввиду халатного отношения к своим обязанностям работницы Подпругиной. Администрацией ЖКО приняты меры для улучшения работы водоразборной колонки. Подпругина с работы уволена.



Коварный замысел агрессоров

На днях в советской печати были опубликованы заявления Министров иностранных дел Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики—Джоу Энь-лая и Нам Ира—по корейскому вопросу. В этих документах вновь выдвигается требование соблюдать условия перемирия касательно репатриации военнопленных и подчеркивается необходимость продолжения переговоров о созыве политической конференции по Корею.

Заявления Джоу Энь-лая и Нам Ира привлекали к себе внимание всей прогрессивной общественности, озабоченной обстановкой, сложившейся в Корею за последние месяцы в результате происков американских империалистов.

Наглядной иллюстрацией американских происков служит поведение представителей США на переговорах по вопросу о созыве политической конференции. В заявлениях Джоу Энь-лая и Нам Ира приводятся, например, такие факты: в ходе переговоров американский представитель потратил 18 дней только на обсуждение вопроса о повестке дня и всячески затягивал обсуждение всех других вопросов, связанных с созывом конференции. А 12 декабря он вообще отказался продолжать переговоры. Таким образом, возникла угроза срыва этого важнейшего мероприятия, направленного на установление прочного мира на Дальнем Востоке.

Одновременно американское командование в Корею наметило осуществить насильственное задержание корейских и китайских военнопленных. Как известно, соглашением о перемирии предусматривается следующее решение вопроса о пленных: все, кто не репатрировался сразу, по собственному желанию, помещаются в особые лагеря в нейтральной зоне под охраной нейтральных войск. Заинтересованная сторона получает право проводить среди них

в течение 90 дней разъяснительную работу под наблюдением комиссии из представителей нейтрального государства, после чего пленный должен самостоятельно решить свою судьбу. Вопрос о судьбе тех, кто не пожелает вернуться на родину, должна будет решить в течение месячного срока политическая конференция по Корею.

Но США, как указывалось в демократических органах печати, не выполнили эти условия перемирия. Из-за создаваемых ими различных помех, разъяснительная работа проводилась за все время лишь в течение 10 дней, да и то с огромными затруднениями. В лагерь корейских и китайских пленных американцы заслали своих агентов, чтобы терроризировать, избивать и убивать всех тех, кто заявит о желании вернуться на родину. В результате всего этого, свыше 85 процентов корейских и китайских военнопленных так и не получили возможность прослушать разъяснение и правильно решить свою судьбу. Между тем еще 23 декабря американские власти односторонне приняли решение о прекращении разъяснительной работы. Вслед за этим представители США заявили, что 23 января они намереваются «освободить» пленных корейско-китайской стороны, не дожидаясь политической конференции, передав их в распоряжение Чан Кай-ши и Ли Сын Мана.

Так американские империалисты делают все возможное, чтобы затруднить мирное урегулирование корейского вопроса.

Обещания и дела

В первых числах января открылась очередная сессия обеих палат конгресса США. За несколько дней, прошедших с этого момента, американские законодатели успели уже начать немало торжественных обещаний, направлять свои помыслы на заботу о благополучии народа.

Но что следует за этими обещаниями? Об этом легко судить по таким фактам:

Американские газеты сообщают, что члены конгресса «диким воем одобрения» встретили правительственные предложения, направленные на продолжение гонки вооружений, тяжесть которых, как известно, ложится на плечи трудящихся, проведение как и прежде пресловутой «политики силы» на международной арене, осуществление террористических мер против деятелей прогрессивного рабочего движения.

Это одобрение не замедлило сказаться и в практических делах членов сената и палаты представителей. Сенатор Смит и члены палаты представителей Кларди уже внесли законопроекты, в которых предлагают приговаривать людей к огромному штрафу и многолетнему тюремному заключению, или лишать их американского гражданства только за то, что они верят в коммунизм. Печать США сообщает, что конгресс намерен еще больше урезать права профсоюзов.

Между тем высказывания органов печати и политических деятелей, заседающих в конгрессе, позволяют сделать вывод, что последние, как и в прошлом, ничего не собираются делать для решительного улучшения экономического положения трудящихся масс. А над США сгустились тучи нового экономического кризиса. Производство уже сильно упало в ряде ведущих отраслей промышленности—сталелитейной, автомобильной, текстильной и др. Только за декабрь месяц число безработных увеличилось на 422 тысячи человек. Жестокий кризис охватил сельское хозяйство страны. За прошедший год доходы фермеров упали еще на целый миллиард долларов. Растут цены на товары широкого потребления, жить трудящимся становится все труднее и труднее. Теперь даже самым реакционным буржуазным газетам приходится признавать, что американский народ «разочарован и обеспокоен».

А. ГЕОРГИЕВ.

Правительственный кризис в Италии

РИМ. Фанфани начал переговоры о формировании нового правительства. Он встретился с представителями различных парламентских групп. Первыми он принял председателей парламентских групп христианско-демократической партии Мэро и Чески.

Затем Фанфани принял председателей парламентских групп коммунистической партии Тольятти и Скоччичмарро. После беседы с Фанфани, как сообщает агентство Чампино Пресс, Тольятти заявил: «Мы подробно высказали и объяснили Фанфани позицию нашей партии, вытекающую из резолюции нашего руководства, касающейся как общей ориентации, так и отдельных пунктов программы. Я могу добавить лишь одно из того, что

мы сказали Фанфани и чего нет в нашей резолюции: наша партия считает, что в нынешних условиях страна заинтересована в том, чтобы правительство не состояло исключительно из христианских демократов, чтобы все партии, которые возлагают на себя ответственность за полити-

ческий курс и определенную программу, также выделили своих деятелей для участия в правительстве, создаваемом для того, чтобы претворить в жизнь этот политический курс и эту программу. Это будет содействовать внесению ясности и будет благоприятно воспринято всеми».

Снежные обвалы в Австрии и Швейцарии

ПАРИЖ. Как сообщает парижское радио, в различных районах Австрии и Швейцарии в связи с резким изменением температуры и сильными снегопадами произошли снежные обвалы, причинившие большой ущерб: сотни людей остались без крова.

В Австрии за последние сутки

в результате снежных обвалов 139 человек пропали без вести. Власти Верхней Австрии объявили чрезвычайное положение.

По последним данным в Швейцарии за последние сутки в результате обвалов погибли 14 человек и 5 пропали без вести.

Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.